

解决四风问题,治标也要治本

习近平听取河北省委群众路线教育实践活动汇报 要求第二批教育实践活动确保质量,防止降格以求

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12月9日下午在中南海听取河北省委党的群众路线教育实践活动总体情况汇报。他指出,第一批教育实践活动处于收尾阶段,群众期盼和社会评价高度聚焦,要确保整改成效让群众看得见、感受得到、大多数人满意,确保形成的制度行得通、指导力强、能长期管用,确保整个活动善始善终、善作善成。第二批教育实践活动即将开展,要借鉴第一批活动经验,制定好活动方案。



9日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中南海听取河北省委党的群众路线教育实践活动总体情况汇报。新华社发

我国市级政府 负债最多

据人民网北京12月9日电 中国社会科学院财经战略研究院9日发布的《中国宏观经济运行报告(2013~2014)》指出,市级政府债务比重最高,县级政府债务比重相对较小。而且东部地区占负债总额的将近一半,中、西部地区共同占剩下的近50%。

报告分析,按一般规律,上级政府可以通过“支出下移、收入上移”的办法转移债务,越到基层债务负担越重,县乡将是债务“重灾区”。但当前的债务层级分布刚好相反,市级政府债务比重最高,县级政府债务比重相对较小。据审计署2011年6月公布的全国地方政府债务审计报告显示,截至2010年底,全国只有54个县级政府没有政府债务,36个省级或计划单列市政府,392个市级政府,2725个县级政府都举借了债务。全国省级或计划单列市、市级和县级政府债务余额分别为32111.94亿元、46632.06亿元和28430.91亿元,分别占29.96%、43.51%和26.53%。此外,乡镇政府负债总额在2200亿元左右,乡镇平均负债400万元。

按一般的债务区域分布规律,越穷的区域债务越重,越发达的地区债务越少。中国目前地方债区域分布格局也与此相反,东部地区占负债总额的将近一半,中、西部地区共同占剩下的近50%。从区域分布看,截至2010年底,东部11个省(直辖市)和5个计划单列市政府债务余额53208.39亿元,占49.65%;中部8个省政府债务余额为24716.35亿元,占23.06%;西部12个省(自治区、直辖市)政府债务余额29250.17亿元,占27.29%。

最高检: 行贿犯罪档案 查询量增三成

据新华社北京12月9日电 记者从最高人民检察院职务犯罪预防厅获悉,今年检察机关受理行贿犯罪档案查询数量持续攀升,工程建设领域是行贿犯罪档案查询最多的领域。

最高检职务犯罪预防厅负责人告诉记者,今年1至10月,全国检察机关共受理行贿犯罪档案查询118.8万次,比去年全年增加32.5%,其中涉及单位162万余次,涉及个人220余万人。查询领域仍然集中在传统领域,即工程建设、物资采购、公共资源交易。

据了解,最高检行贿犯罪档案查询管理中心受理查询量增幅较大,今年1至10月份这个中心共受理21家单位70次查询,同比增加75%,涉及被查询单位184家,被查询个人198人。经查询1人有行贿行为记录,未发现行贿犯罪记录。

这位负责人介绍,今年2月最高检出台《关于行贿犯罪档案查询工作的规定》,11月职务犯罪预防厅又制定《行贿犯罪档案查询工作管理办法》,进一步规范了行贿犯罪档案查询工作和管理工作。

河北取消1.7万辆O牌车,查出“吃空饷”1.85万人

河北省是习近平联系的第一批开展教育实践活动的地方。此前,他分别于7月中旬、9月下旬两次到河北就教育实践活动实地调研指导,并全程参加了省委常委班子专题民主生活会,指导教育实践活动深入开展。进入整改落实、建言立制环节后,习近平多次了解河北教育实践活动进展情况,要求狠抓落实,加强督导,确保善始善终,善作善成,务求实效。

河北省委书记周本顺向习近平汇报了河北第一批教

育实践活动总体情况特别是集中整改落实、建章立制的情况,以及第二批教育实践活动调研准备情况。周本顺在汇报中说,在总书记亲自指导下,河北省通过教育实践活动,进一步坚定了党员干部理想信念、转变了发展指导思想,正风肃纪见成效,群众反映强烈的问题得到有效解决,1.7万辆O牌车全部取消,清理超标办公用房91.2万平方米,查出“吃空饷”1.85万人,清理楼堂馆所项目237个,压缩省

直部门简报42%,省直单位减少公务接待费用24%,活动中累计处理违纪干部2750多人。习近平边听边记,不时插话询问,就有关问题同河北同志交流。

听取汇报后,习近平发表重要讲话。他对河北第一批教育实践活动的组织领导工作和取得的成效表示肯定,认为活动抓得紧、抓得实,较好体现了中央精神,也有自己特点,成效比较明显,积累了一些重要经验。他表示,河北省委常委班

子专题民主生活会开得很好,好就好在真刀真枪提意见、满腔热情帮同志,起到了重要示范作用。

习近平指出,对我们共产党人来说,讲“认真”不仅是态度问题,而且是关系世界观和方法论的大问题,是关系党的性质和宗旨的大问题,是关系党和人民事业发展全局的大问题。这股“认真”劲应该体现在干事创业的方方面面,也应该体现在党内生活的方方面面。

有问题不整改,采取组织和纪律措施

习近平要求,第一批教育实践活动告一段落后,要认真总结,广泛听取意见特别是听取干部群众意见,作出实事求是的归纳和评价。特别是要把成功做法经验化、零星探索系统化,使总结的过程成为认识再提高、措施再完善、工作再推进的过程。

习近平强调,你们提了8个方面,38条整改举措,关键是要抓

好落实。这些年,河北积累的发展矛盾比较多,整改触及的利益很直接,仅调减钢铁、燃煤、水泥、玻璃产能和治理大气污染就需要下极大功夫。抓整改要动真碰硬,攻坚克难,上下协力,加强联动,持续用劲,步步为营,不达目的不罢休。无论班子整改还是个人整改,都要严明责任,加强监督,确保兑现承诺,立了军令状

就要看结果。凡是有问题不整改,大问题小整改、边整改边再犯的,都要严肃批评教育,必要时采取组织措施和纪律措施。要以适当形式继续发挥广大党员、干部建言献策和支持监督的作用,使活动自始至终做到全员全程参与。

习近平强调,解决形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡

之风问题,做到为民务实清廉,既要立足当前又要着眼长远,既要着力治标又要注重治本。对提出的目标,都要分清轻重缓急,从实际出发进行细化和量化,然后按计划、有步骤、分阶段加以实施,使措施和目标配套,把目标要求落到实处。长效机制一定要起作用,思想不能疲,劲头不能松,措施不能软。

务必对确保活动健康发展进行系统设计

习近平指出,全国第一批教育实践活动的实践说明,群众路线是党的生命线,教育和实践必须一以贯之、紧密结合。教育和实践是贯彻群众路线的两手,要两手抓、两手都要硬,使党的群众路线在全体党员、干部中深深扎根,使践行党的根本宗旨成为党员、干部的普遍自觉,使各项

事业推进有更加深厚的群众基础。

习近平对做好第二批教育实践活动准备工作提出了明确要求。他指出,第二批教育实践活动范围片大面广,涉及的矛盾和问题具体尖锐,务必对确保活动健康发展进行系统设计。要更加注重发挥群众积极性,坚持开

门搞活动,确保全过程都发动群众参与、置于群众监督之下。要更加强化问题导向,注重解决实际问题,特别是对需要侧重解决的问题进行调查梳理,提前做到心中有数,从解决具体问题抓起改起。要更加注重严格要求,坚持标准,确保质量,防止降格以求。要更加注重衔接带动,推动

第一批活动制定的整改措施和制度规定传导落实到“末梢神经”。要更加注重分类指导,针对不同层级、不同领域、不同对象提出不同目标要求,注重发挥行业系统指导作用,对可能发生的种种复杂情况进行分析预判,并制定出预防和解决对策。

据新华社

流动人口有望异地办生育证

卫计委:推进出生性别比综合治理

本报讯 今后,流动人口办理生育证明将有望不再奔波于工作地和户籍所在地之间,办理各种繁杂手续。

9日,国家卫生计生委和中医药管理局联合印发《关于加快推进人口健康信息化建设的指导意见》,明确人口健康信息化的建设原则、总体框架、重点任务以及重点工程。

国家卫计委表示,将建立完善国家和省级全员人口数据中心,推进计划生育公共服务管理,基本实现全国流动人口计划生育相关信息的快速查询和异地办证。建立出生人户登记和出生医学证明信息系统,开展出生人口信息监测,推进出生性别比综合治理。

《指导意见》提出,至“十二五”末,基本实现各级各类卫生计生机构的信息网络安全互联;以区域为重点完成全员人口信息、电子健康档案和电子病历数据库建设,实现试点地区互联互通。

同时,探索开展以家庭为主体的信息管理,加强计划生育家庭利益导向,应对人口老

龄化等政策制定实施;加强人口政策辅助决策支撑体系,加强对人口总量、素质、结构、动态分布、家庭发展能力、人口城镇化等关系社会发展重大问题的动态监测,分析评价和科学预测,为完善计划生育政策提供信息支持和科学依据。

据法制晚报